

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI IS A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT D'A-UNA INAINTE

La Bucuresti: La casa Administratiunii.
La Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
La Stralucitate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT NUMAI LA AD-
MINISTRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunciuri
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se gasesc jurnalul cu 45 cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3.

APEL LA PATRIOTISM

GUNA-ECHILIBRISTUL

PRELUNGIRI PESTE PRELUNGIRI

PAREREA
CAMERII DE COMERCII SI INDUSTRIE
DIN BUCURESTI

PEDEAPSA CU MOARTE

DREPTATE!

APEL LA PATRIOTISM

Aşa dar guvernul s'a hotărât să ia un glas de sirenă și să facă apel la patriotismul opoziției de toate nuanțele din Camera spre a vota bugetele care nu sunt ale unui partid, ci a le țării—precum se zice tot d'a-una la ceasuri de nevoie.

Să lăsam de o cam dată cestiunea patriotismului la o parte, cel puțin pentru cinci minute și să vorbim de bugete—care nu sunt ale unui partid, ci sunt ale țării.

Am putea răspunde imediat că dacă bugetele guvernului actual sunt ale țării, apoi și bugetele guvernului trecut erau tot ale țării; dacă cele d'întăiu n'au fost votate, vina nu cade negreșit de cât pe actuala majoritate, care a întârziat prin toate mijloacele chiar cercetarea lor de către comisiunea bugetară.

Intru cât privește însă patriotismul Camerei, am putea răspunde că același patriotism la care fac acum apel partizanii d-lui L. Catargiu, li se impunea și domniilor lor în trecut.

Lată ce am putea răspunde, spre a combate pe adversarii noștri, fără însă a ne întemeia pe aceste precedente spre a urma o politică de obstructionism și fără a refuza sistematic și categoric votarea bugetelor, căci nu intră măcar în gândul nostru să intrăm în calea greșită a celor din opoziția de ieri.

Declarația d-lui P. Carp în această cestiune a fost cât se poate de limpede, precisă și temeinică.

In privința obstructionismului, nici nu avea nevoie să afirme că nu aprobă un asemenea sistem și că or cum s'ar prezenta discuțiunea bugetelor, d-sa înțelege să ia parte la densa în mod serios și folositor. Dar d. Carp a spus mai mult; a zis că intru cât bugetul care se prezintă va fi echilibrat în mod temeinic ea nu prin expediente, e gata și d-sa și partizanii d-sale să l voteze.

D. Carp, ce e drept, a mai făcut o rezervă; a cerut ca înainte de cercetarea bugetelor să se discute legele financiare, precum și reforma sistemului monetar. In adevăr intru cât se vor vota sau nu aceste legi, înfățișarea bugetului se va schimba cu desăvârșire, și e firesc ca, de oare ce guvernul recunoaște că aceste legi trebuie votate, cercetarea lor să vie înainte de bugete pentru a da o temelie serioasă discuțiunii bugetului.

Facând această propunere d. Carp cerea guvernului să se conforme nu numai rațiunii și bunului simț, dar chiar și usurilor

parlamentare, căci pînă acum s'a urmat astfel.

In cazul de față, precauțiunea d-lui Carp, de a se vota înainte de toate legile financiare, se justifică mai mult de cât or când: cu toate făgăduelile guvernului că aceste legi absolut indispensabile vor fi votate, nu avem nici o garanție că ele nu se vor odihni în arhiva Camerei pînă la sesiunea viitoare. In adevăr, acum 15 zile, tot aceași făgăduelă o făcea guvernul și cunoaștem cu toții discuțiunea urmată în consiliul de miniștri și întrunirea de Duminecă a majorității, spre a se inchide Camera fără votarea legilor financiare.

Or cine poate vedea ce neajunsuri mari ar rezulta din faptul inchiderii Camerei fără votarea acestor legi, fără reforma sistemului monetar care lasă deschise ușile pentru reintrarea agiului în țară.

D-nu Carp n'a voit să ia o asemenea răspundere, și numai spre a degaja responsabilitatea d-sale, a făcut aceste obiecțiuni cu totul desbrăcate de or ce preocupare politică. De altminteri d. Carp s'a potrivit în privirile sale financiare chiar cu doi din miniștrii actuali. Ast-fel la întrunirea ținută Duminecă la otele de France, d-nu A. Lahovari a propus întocmai ceea ce a propus și d-nu Carp, iar d-nu General Manu a fost de părere că pe de o parte votarea legilor financiare nu trebuie lăsată la sfârșitul sesiunii, iar pe de altă parte că guvernul e dator să ia angajamentul față cu Camera să nu inchidă sesiunea fără votarea acestor legi.

Mai este un argument care militază în favoarea punctului de vedere al d-lui Carp: legile financiare și proiectul de reformă a sistemului monetar, trebuie votate și de Camera și de Senat, pe când bugetul se votează numai de Camera. Dacă guvernul are dorința ca sesiunea de primă-vară să fie cât de scurtă și ca în același timp toate bugetele și proiectele financiare să fie votate, nu e nimic mai natural de cât să înceapă Camera cu votarea legilor financiare și apoi, pe când ele se vor discuta în Senat, parlamentul să se ocupe cu votarea bugetelor.

Ast-fel stând lucrurile, guvernul în loc să facă un apel la patriotismul opoziției cerându-i să voteze orbește bugetele pentru simplul motiv că ele sunt ale țării, ar fi mult mai înțelept din toate puncturile de vedere, dacă ar curma toate dificultățile ce și a ridicat singur și ar urma în mod normal cu discuțiunea bugetelor.

PARTEA EXTERIOARA

DEPESI

Francia

Paris, 4 Iunie. — Cîrful svonul că Austria a întrebat pe principele de Bismarck dacă știrea unui tratat separat între Italia și Germania este exactă.

Statele-Unite

New-York, 4 Iunie. — Trei mii de cadavre s'au regăsit la Johnstown; dar sunt și mai multe victime de cât se crede.

Turcia

Constantinopol, 4 Iunie. — Regele Milan a sosit în timpul dimineții. Munir-

Pașa, marele maestru al ceremoniilor l'a primit în numele Sultanului. Regele Milan s'a dus îndată cu un vapor al marinei imperiale la Ierapia unde va rezida.

Germania

Berlin, 4 Iunie. — Gazeta Germaniei de Nord constată neputința opoziției de a restitua cabinetul Catargiu.

Aceași gazetă zice, în privința afacerii drumurilor de fer sârbești, că regenta profită de or ce ocazie pentru a accentua independența țării, ea va merita ast-fel judecata amicală și indulgența chiar a acelora cari n'aprobă amănuntele politice d-lui Ristic.

Berlin, 4 Iunie. — E sigur că împăratul în timpul călătoriei sale în Angl-tera nu va vizita Londra.

Reichenbach, 4 Iunie. — O furtună a nimicit multe case și fabrici. Victimele sunt numeroase precum și pierderile de vite.

Munster, 4 Iunie. — În împrejurările orașului, 12 case s'au ars.

Berlin, 4 Iunie. — Regele Greciei, la întorcerea sa din Petersburg, a vizita pe împăratul Wilhelm.

Italia

Roma, 4 Iunie. — Consulul Durando a plecat azi la Triest. Documentele relative la incidentul său au fost distribuite deputaților. Ele sunt precedate de un raport scurt al d-lui Crispi care se sfârșește ast-fel: «Reiese din ancheta că d. Durando n'a făcut de cât să îndeplinească datoria ce i incumbă în asemenea împrejurare ca consul și se face să se observe într'un mod strict convenția consulară în vigoare între Italia și Austria».

Roma, 4 Iunie. — Majestatele elenice au sosit la Veneția de unde vor pleca la Viena și Petersburg.

Rusia

Petersburg, 5 Iunie. — Un consorțiu rus a obținut de la Șahul Persiei semnătura unei convențiuni preliminare în privința unui proiect de drum de fier care ar pleca din Marea Caspică pînă la oceanul indian. Această convențiune rezervează Rușilor construirea liniei. Intervenția activă a guvernului rus a asigurat succesul întreprinderii.

Ungaria

Budapesta, 5 Iunie. — «Pester Lloyd» revenind asupra toastului Tarului în care principele Muntenegrului e calificat ca fiind un amic al Rusiei, zice: Dacă d. Catargiu va simți mare trebuința de a obține amicitia Rusiei, el nu va putea merge așa departe ca principele Nicolae. Dar nu va putea dobândi titlul de amic sincer al Rusiei cu un preț mai mic.

GUNA ECHILIBRISTUL

Un svon ciudat începe a se răspândi în cercurile politice. Drăcul vrea să se facă calugar. Guna ar avea de gând, într'un timp mai mult sau mai puțin îndepărtat, să părăsească de bună voie ministerul și să devie șeful întregii opoziții liberale.

Ce o mai fi psihicistul asta? Că nici un om serios nu poate crede că vre un act al d-lui Vernescu se fie inspirat de alt mobil de cât de dorința nesățioasă d'a trage, trage, trage într'una pe sfoară pe cine vrea să pe cine poate.

In specie, problema pare grea de rezolvat. Vernescu, care a întrebuințat toate mijloacele posibile pentru a rămâne la putere, căruia d. Catargiu i-a asvârlit un portofoliu în noroia, zicându-i: *apporte*, și care a făcut *apporte*; Vernescu care s'a dat de a tumba și care a trecut și trece zilnic prin o tromba de palme numai și numai pentru ca să rămâie pe această bancă ministerială pe care vrea să stabilizească un drept de embatic; tocmai Vernescu să părăsească ministerul și încă de bună voie... mister și pehlivanie!...

Da. Ar fi greu de a ști da seamă de cuvintele care pot împinge pe interesantul Guna la o asemenea hotărâre, dacă n'ar fi o codiță, dacă n'ar fi șefa partidului liberal care se năzarește la orizont. Mi se pare că acolo e miezul, că acolo trebuie să căutăm secretul politicii gunistice.

Intr'adevăr e foarte comod pentru densul dacă ar putea proceda ast-fel. De vre-o două luni conservatorii se bat împrejurul cadavrului moral care se chiana Guna, ca Troianul și Grecii; cu diferența că aceștia se luptau pentru trupul lui Hector, și că noi ne luptăm împrejurul trupului lui Thersit. Și când lupta va fi pe sfârșite, când conservatorii oșbiști vor fi aproape să depue ar-

mele din comun acord, și să părăsească toți câmpul de bătăe, atunci Guna, vesel și ușurel, suleimenit și împopoțonat, cu floarea la ureche, se va îndrepta spre liberali, zîmbind și fățându-se spre d. Dimitrie Brătianu, și îi va zice, ca Marion Delorme: Ton amour m'a refait une virginité!.

Auzi bazaconie... Fecioria politică a lui Guna pusă la dispoziția liberalilor, și Guna crede că îl vor primi. Colosal!

Sunt momente în care filosoful uimit se întreabă dacă într'adevăr Guna are convincția că toată lumea e proastă ca densul. Crede oare într'adevăr că dupe ce a înșelat pe rând lumea, poate să reinceapă *da capo*. Aceasta ar fi culmea impudenței dacă n'ar fi culmea... simplității!

Se înșală amicul Guna. Nu va eși din minister. Va fi dat afară d. Catargiu, cum nu va mai fi necesar și cum se va obrăsnici, căci a păstra pe Vernescu la guvern de nevoie e o greșală, dar a lăpa fără nevoie ar fi un vițiu. Oamenii de moralitatea și de statornicia d-lui Vernescu nu rămân multă vreme la locul lor. Trebuesc tratați ca o *maitresse* pe care nu o stimezi, cu care petreci, și pe care o dat afară cu un prezent când te-ai săturat de densa, fără a aștepta să și puie coarne cu altul.

PRELUNGIRI PESTE PRELUNGIRI

Guvernul a adoptat un nou sistem de prelungire a sesiunii Corpurilor legiuitoare.

In loc să se facă o socoteală curată și dreaptă a timpului de care e nevoie spre a se vota bugetele, legile financiare și toate proiectele de legi prezentate de densul și reclamate în această sesiune extraordinară, chiamo Camera 15 zile și apoi le acordă cu lăraita câte o prelungire de 5 zile.

Guvernul recurge la acest sistem nu pentru că e însuflețit de dorința de a produce ceva, dar pentru că vrea să și puie neputința la adăpost și să arunce în sarcina parlamentului starea de stagnațiune a lucrărilor.

E atât de adevărat cea ce afirmăm aci, e atât de adevărat că guvernul nu ține să îndeplinească de cât niște formalități pentru ochii lumii, în cât tocmai în ziua când el făcea apel la patriotismul tuturor spre a lăsa la o parte toate discuțiunile și a se ocupa cu votarea bugetelor, d. Vernescu n'a găsit nimic mai nemerit de făcut de cât să provoace un scandal în Cameră.

Cu nerușinarea sa obicinuită a avut lipsa de tact, lipsa de delicateță să atace pe d. Gherman, în privința bugetelor, tocmai asupra unui punct unde vinovat nu era de cât vecinicul Vernescu. De aci, s'a născut un scandal ne mai pomenit: d. Gherman a cerut cuvântul spre a răspunde, spre a limpezi cestiunea și a demonstra nedreptatea, perfidia chiar a acuzărilor fostului său coleg; dar majoritatea a cerut inchiderea discuțiunii.

Atunci, cu drept cuvânt indignat, un deputat, d. Paladi, a protestat și nu putem de cât să unim protestările noastre cu ale sale. Precum nu înțelegem obstructionismul, nu înțelegem nici monopolul cuvântului pentru cei ce acuză mișelește ca d. Vernescu, fără a se da acuzatului dreptul să răspundă.

Prin scandal a debutat prelungirea sesiunii de ieri, scandal provocat de un ministru, și ast-fel s'a pierdut o zi. Au mai rămas cinci zile, din sesiunea prelungită, (câci avem două sărbători Duminecă și Luni) cinci zile spre a se vota: 7 bugete, legile financiare, pensiunile militare și altele!

Ce caraghioz!ac!

PAREREA
CAMERII DE COMERCII SI INDUSTRIE
DIN BUCURESTI

ASUPRA SCADEREI TAXELOR VAMALE

Camera de comerții și industrie din București a adresat corporurilor legiuitoare și d-lor miniștri de finanțe, de comerții și de externe un memoriu prin care se rostește în contra proiectului de lege prin care se scad taxele vamale de la art. 278, 290, 316 și 317 din tarifa generală și în care arată cuvintele pentru care această reformă a taxelor vamale îi pare rău chibzuită.

Vom reproduce principalele puncte ale argumentației Camerei de comerții, rezervându-ne de a reveni asupra acestui subiect.

Tariful autonom

Ministru de finanțe, zice memoriul, afirmă că nu s'a putut măcar atinge scopul ce și propusese Tarifa generală din 1886, de a dezvolta industria națională.

Camera de comerții combatte această afirmățiune prin alte afirmățiuni, și, ca argument de fapt, se mărginește a adăoga că de când a intrat în vigoare actualul regim vamal, importul mărfurilor care se fabrică și în țară la noi a început se decrească, continuu și sistematic. Așa bunioară, pe când încălăminte de la art. 278, în cel trei ani anteriori lui 1886, se importa în o cantitate de 400,000 pene la 500,000 kilogr. pe an, în anul 1886 nu s'a importat decât de abia în o cantitate totală de 300,000 kilograme.

Nationalizarea marfurilor în Elveția și în Olanda

Se esaminăm acum, zice Camera de comerții, un al doilea punct din argumentarea menționată espunerii de motive, și adică afirmarea cum că *marfurile supuse la taxele destul de urcate ale Tarifei Generale*, spre a le evita—bine înțeles—și a nu plăti de cât drepturile din Tarifa Convențională, în loc de a se importa la noi direct din țările cu cari nu avem tractate de comerț, sau mai precis din Austro-Ungaria, căci numai de această țară poate fi vorba, sunt — mai înainte de intrarea lor în România — *nationalisate în alte State*, și anume: în Elveția, mărfurile de cismarie de la Art. 278, precum și postavurile de la Art. 290; iar în Olanda, țesăturile de bumbac de la Art. 316 cum și acelea de la Art. 317.

Așa să fie oare? In privința postavurilor de la Art. 290, datele statistice ale Serviciului Vămirilor ne dau un răspuns cu totul negativ, căci în adevăr — pe când în fie-care din anii 1883, 1884 și 1885 se importau, numai din Austro-Ungaria, în cantități de la 318 mii pînă la 444 mii kilograme, — în al II semestru al anului 1886 nu s'au importat de cât numai 87 mii, iar în întregul an 1887 d'abia 116 mii kilograme. Și cu toată această repede scădere a importului din Austro-Ungaria, nu observăm de altă parte nici o creștere a importului aceluiași mărfuri din Elveția, de unde — pe când în 1885 ne-au intrat 15 mii kilograme — în 1887 nu am importat de cât 2 mii kilograme.

In cât se atinge de *incallamintea* de la Art. 278, constatam același lucru până la începutul anului 1887: pe când în 1883, 1884 și 1885 importățiunea din Austro-Ungaria variaza între 375 și 463 mii kilograme, în al doilea semestru al anului 1886 ea se scoabă de odată la 1 singură mie de kilograme, fără ca în același timp să întinim în importul din Elveția nici cel mai mic spor. Numai în 1887 găsim că prin Elveția, — din care mai înainte nu ne intra nici măcar 1 mie de kilograme pe an, — de odată s'au importat 153 mii de kilograme, pe când din Austro-Ungaria în tot cursul anului nu ne-au venit de cât de abia 2 mii.

Tot de asemenea și în ceea-ce privește țesăturile de bumbac de la Art. 316, cum și acelea de la Art. 317.

Pentru cele d'întăiu, (îfra importului din Austro-Ungaria a variat în primul trei ani de la 240 mii la 306 mii kilograme, pentru ca în al doilea semestru din 1886 să se scoabă de odată la 41 mii și, în întregul an 1887, să ajungă abia la 20 mii kilograme; iar cifra importului din Elveția, — căci de Olanda nici nu poate fi vorba, — după ce în primul trei ani a oscilat între 42 mii și 107 mii kilograme, în anul 1887 de odată s'a ridicat la 214 mii kilograme.

Pentru cele de al doilea, de la 1883 pînă la 1886 cifra importului din Austro-Ungaria a variat între 364 mii și 526 mii kilograme, descinzând în al doilea semestru din 1886 pînă la 9 mii și în anul 1887 pînă la 29 mii kilograme; iar importățiunea din Elveția, care în primul trei ani nu se suia de cât de la 19 mii pînă la 48 mii kilograme, a atins de odată în anul 1887 cifra de 413 mii kilograme.

Aşa dar, chiar dintr'această repede o-chire dată cifrelor oficiale, publicate de Insuşi serviciul vamilor, se dovedeşte cu prisosinţă :

1) că *postavurile* austro-ungare nu merg cătuş de puţin să se naţionalizeze în Elveţia, ci continuă să se introducă direct la noi în ţară, şi că, tocmai din cauza taxel urcate ce plătesc astăzi conform tarifelor autonome, intrarea lor în România s'a redus la o treime din cantitatea în care se importa înainte de 1886;

2) că *cismăria* austro-ungară a început— de la 1887 încoace — a se introduce în ţară trecând mai întâiu prin Elveţia, spre a se naţionaliza acolo, însă nu întreaga cantitate ce de obicei se importa mai înainte de 1886, ci numai *într-o singură treime* dintr'ensă şi care reprezintă — negreşit — a-nume încălţămintea fină şi uşoară; pe câtă vreme celelalte două treimi, compuse — evident — tocmai din cismăria cea ordinară, grosolană şi grea, din cauza actualilor drepturi din tarifa generală, nu au mai putut intra în România cu nici un preţ: nici direct, nici chiar trecând prin Elveţia;

3) Ca atât *teseturile de bumbac* albe sau vâpsite, cât şi acelea imprimate sau ratielale, manufacturate în Austro-Ungaria, au început ce o drept, iarşi de la 1887 încoace, să se importeze la noi în mod indirect, după ce mai întâiu se naţionalizează tot în Elveţia, iar nu în Olanda — după cum cu mirare vedem că se susţine în citata expunere de motive; dar că şi aceste fabricate nu mai pot intra în ţara noastră decât în *catămi* cu mult mai mici ca acelea în care se introduceau mai înainte de 1886, adică mai înainte de punerea în aplicaţiune a Tarifelor generale de astăzi.

Toate aceste elemente de fapt nu ne conduc, vrând-nevrând, decât numai la concluziunea cum că Tarifa Autonomă, departe de a nu 'şi fi putut atinge scopul, — după cum pe nedrept se pretinde, — a exercitat din contră cea mai puternică acţiune în repede dezvoltare ce a luat, în ultimul an, industria noastră naţională, ocrotind-o într'un mod destul de simţitor de coplesitoare concurenţă a mărfurilor similare ce odinioară dădeau năvală la noi anume din Austro-Ungaria. Căci într'adevăr — după cum vîzurăm mai sus — în ultimul an, numai şi numai taxele cele urcate ale Tarifelor generale au fost în stare să ţină piept, ca toată eficacitatea necesară, potopului ce ne-ar fi inundat din imperiul vecin cu toată acea sumă de fabricate a cărora concurenţă se ştie cât e de zdrobitoare pentru postavăria şi pentru cizmăria noastră. Şi numai mulţumită acestei stăviliri a popoului de peste munţi, atât ueia, cât şi celelalte dintre aceste două însemnate industrii, le-a fost posibil să înceapă a prinde trainice rădăcini în pământul nostru şi să capete o dezvoltare care mereu creşte, din ce în ce mai mult.

Ma este oare nevoie să dovedim aceasta?

În lipsă de o amănunţită statistică a mişcărilor noastre industriale, socotim că e de ajuns a aminti aci cele două mari fabrice, una de postav şi cea-laltă de încălţămintă, a cărora producţiune îndestulează regulat trebuinţele întregii armate a ţării. Şi apoi însuşi faptul că, de la 1887 încoace, am început a nu mai cumpăra de la Austro-Ungaria decât numai de-abia câte o treime din cantităţile de postavuri şi de încălţămintă ce se importă odinioară de acolo, nu e oare cel mai sigur indiciu de progresele acestor două industrii la noi, pentru toţi cei care nu uită care era natura şi calitatea celor mai mari părţi din mărfurile cu care ne umpleam pieţele fabricanţilor austro-ungari?

În cât se atinge apoi în special de cizmărie, mai avem la îndemână încă o probă, şi anume: puternicul avânt ce a luat la

noi în anii din urmă producţiunea tăbăcăriei, a cărei prosperitate se ştie că depinde în mod firesc mai ales de dezvoltarea cizmăriei. De-altmintearea însăşi cifrele statistice indicând cantităţile de pielă tăbăcite ordinare, ce s'au importat din streinătate în ultimul an, nu fac decât să ne încredinţeze şi mai mult de însemnatele progrese ce, pe fle-care zi, realizează aceste două industrii cari păşesc mână în mână. Căci într'adevăr — pe când, în cel trei ani anteriori lui 1886, importaţiunea pieilor tăbăcite ordinare, în care se coprinde în prima linie pielea de talpă, a variat între 1,034 mil şi 1,696 mil chilogramme, — în anul 1877 ea nu a mai atins decât numai jumătate de 768 mil chilogramme, mulţumită — se înţelege — pe de o parte urcării drepturilor vamale, iar pe de altă parte proporţiilor întinse ce a început a lua fabricaţiunea indigenă a pieilor faţă cu propăşirea cizmăriei.

Şi acum întrebăm: ce mai rămâne în picioare, atât din prima, cât şi din cea de a doua afirmare a expunerii de motive ce analizăm?

Nimic alt decât un lucru: cum că numai *ve-o doua treimi* din ţesăturile de bumbac şi o *singură treime* din încălţămintea de origine austro-ungară, şi anume cea mai fină şi mai uşoară, au isbutit şi încă isbutesc a eluda taxele tarifelor generale, introducându-se în România după ce mai întâiu se naturalizează în Elveţia, şi numai în Elveţia.

Existenţa reală a acestui fapt o recunoaştem şi noi; dar nu ne putem opri din naivitatea lui cu mânie întruşi că şi fără să împingem mai departe cercetarea ce am întreprins: ceea ce ne şi conduce de-a dreptul la o a treia verigă a argumentării din espunerea de motive.

(Va urma).

STIRI MARUNTE

Se scrie din Petersburg: Oraşul nostru e viu emoţionat de descoperirea ce s'a făcut cu ocaziunea reconstruirii unei mori vechi. S'au găsit anume în pivniţa şi în grădina morii opt schelete, dintre care unele după cercetarea medicală sunt recente. E vădit, că avem a face aci cu un şir de crime. Parchetul anchetează, şi probabil că va s'ajunge se descopere lucruri de mare senzaţiune.

— Din Viena vine vestea morţii lui Eric Winterhalder, tovarăşul revoluţionarilor români de la 1848 şi autorul multor scrieri inspirate toate de cea mai adâncă dragoste a ţării sale adoptive. Winterhalder a murit în vîrstă de 82 de ani.

— Dumineca trecută la Ciotat (Franca) a fost aruncat în mare «Australia-nul», cel mai mare vapor din lume ieşind din fabricile companiei mesagerii o maritime.

10,000 de inşi, între care prefectul maritim din Tului, au aclamat cea d'antăi intrare în mare a colosului. Acest vapor lung de 152 de metri, e într'adevăr formidabil. El va servi pentru posta Franciei cu Australia.

El e organizat în chip cu totul nou; maşina are o forţă de 6600 de cai, dând o viteză de 19 noduri. 500 de lampe electrice, sonerii, telefoane, completează superba instalaţiune. Alături are un vas de scapare acoperit cu oţel, care nu se poate îneca nici-o dată.

INTĒMPĂRILE ZILEI

DIN JUDETE

Asasinat. — Mercuri 17 Maiu d-nul Gheorghe Cernea, moşul d-lui d. r. M. Cernea şi proprietar al unei vii de la Găureni comuna Galata, jud. Iaşi a fost

asasinat pe şesul Bahluiului de către un fost vier al său, ajutat de un nepot al lui. Victimei s'a dat mai multe lovituri mortale cu sapa în abdomen şi în piept, în urma cărora a încetat imediat din viaţă.

Încet. — Soldatul Miniade Vasile din jandarmit pedestrii, scăldându-se în Prut la Ungheni în ziua de 17 Maiu cor., s'a încetat în o bulboană. Corpul se n'a fost găsit încă cu toate cercetările făcute.

Incendiu. — La fabrica de hârtie ordinară de la Buşteni, după Prahova, a d-lor fraţi Schiel, a luat foc, în noaptea de 3 cor., o magazie care în parte a ars şi parte s'a distrus. Se zice că focul s'a aprins de la sine din căldură, prin nişte capete de chibrituri ce erau prin mulţimea de cutii ce se afla în acea magazie.

DIN STREINĂTATE

Foc mare. — Din Lemberg se scrie că în Podhajce au ars la 26 Maiu st. n., mai multe sute de case. Au rămas fără adăpost şi fără pâine mai multe mii de persoane. Miseria e cumplită.

Fulger capricios. — Se scrie din Eperjes despre o furtună în valea «Szekeles»: furtuna a stins, afară de comuna Hothers şi Krivany, şi hotarul de la Orio. În locul din urmă s'a putut observa un joc caracteristic al fulgerului.

Un păstor de ot observă, că se apropia furtuna şi căuta să se ducă turma acasă. Dar când oile veniră în defileu, îşi aşezară capetele unul lângă altul şi rămăseră ne mişcate în două grupe. Păstorul se adăpostii sub un spinii vrând se aştepte aci trecerea furtunii. Un trecător de asemenea voi se adăpostea sub acel spinii, dar când se apropie la 30 de paşi de el, căzu trăsnetul, trântii pe păstor la pământ şi omori 20 de oi. Capul păstorului fu ras de tot, pe faţă se afla patru dungi regulate în forma unei cruci maltense; hainele îi rămăseră pe partea dreaptă a corpului neatînse, iar pe partea stîngă fără rupte în sdręnte. Tot aşa de bizare sunt ranele oilor. Uneia îi e capul despăcat în două, altele îi e găurit, iar mai multora le e pielea de pe cap jupuită. Trăsnetul a dispărut în pământ formând o gaură în forma de pînă.

PEDEAPSA CU MOARTEA

Domnule Redactor,

Cu ocaziunea inventarierei unor acte de la Mănăstirea Strihaia, s'au găsit între altele, două acte originale din anul 1654, care prezintă mult interes juridic, din punctul de vedere penal, şi după care ve alătur câte o copie.

Din citirea lor se poate vedea cu înlesnire, cât de practică era justiţia penală, în ţara românească pe atunci, cât de întinsa era puterea *părcălabilor*, şi cu deosebire sunt în *interesant din punctul de vedere al dreptului ce l'avea condamnatul la moarte, de a 'şi răscumpăra capul, chiar în momentul executării, prin bani, pământ, sau alte obiecte de valoare.*

Aceste acte se păstrează în Direcţiunea generală a Arhivelor Statului, partida M-rei Strihaia, pachetul Nr. 14, actele 7 şi 8 netrebnice.

În ţara Moldovei, pe la aceiaşi epocă, pedeapsa cu moarte era aplicabilă la cele mai mici furturi. Aşa de exemplu, în Arhiva Sucursală din Iaşi, am găsit un act din anul 1612, în care se vorbeşte despre *condamnarea la moarte a unui Onichie, care ar fi furat nişte fiare de cal, şi al că-*

ruia cap a fost răscumpărat în momentul executării, dând în schimb o bucută de pământ (un moş) din moşia Balaneşti, judeţul Tutova.

Dacă credeţi că aceste acte ar putea servi celor care urmăresc istoria judiciară, la noi, ve rog d-le Redactor, a dispune să se publice în stimbilul d-v. cu stimă.

C. D. Mumulanu.

Nr. 7. Adică eu Ghera Țiganu scriu și mărturisesc cu acest al meu zăpis că se fie de mare credință la mâna părintelui Eromanahu Teodosie ot Strihaia Egumenu, căci că am fost hoț de șase cai, iar căpitanul Preda Bologa fiind părcălab aci la Strihaia, el m'au prins; deci m'au dus la spânzurațoare, și m'au spânzuraț ca pe un hoț. Dec'i iar acest părinte ce iaste mai sus scris, el nu m'au lăsat să m'au spânzuraț ci au dat pentru mine ughi 30 bani gata în mâna căpitanului Predi Bologăi de m'au scos de la spânzurațoare, ca se fiu țigan la sfânta Mănăstire eu și cu țigancă mea și cu feciorii și cu felele mele de moșie de baștină, că și mai de înainte am fost al răposatului Domn Matei Wodă Basarab de moșie, până am căzut într'aceasta. Dec'i pentru aceia (am) făcut acest zăpis, și când am făcut acest zăpis făcutu-l'am dinaintea a tot soborului sfintei Mănăstiri și mărturie fostău Paul căpitan ot Strihaia, i Lupul Ceauș, otam, i Gherge părcălabu și alți care n'am putut scrie aci, și pentru credință pus-am și pecețile și icaliturile mai jos.

Scrișă luna Iulie 1 zile anul 7162 (1654) 1).

Și am scris eu *) Stanciul Erodiaconul.

Pahulcăp. Pecețe Teodosie Eromanahu

Pecețe

Nr. 8. Adică eu căpitan Preda Bologa scriam acest al meu zăpis ca se fie de mare credință la mâna părintelui Egumenu Teodosie, cum se se știe că l'am vëndut pe acest țigan anume Ghera și cu țigancă anume Stana și cu copii cu tot anume Sultana, Salifer, pentru că acest țigan carele iaste mai sus scris, el a fost de moșie mai dinainte vreme al răposatului Matei Basarab Wodă de moșie, iar când au fost acum în zilele lui Constandin Șerban Wodă, iar acest țigan, care iaste mai sus scris, el a furat șase cai. Dec'i fiind noi părcălab aci la Strihaia, l'am prins cu căii și l'am dus la spânzuraț ca pe un hoț; iar părintele Egumenu care iaste mai sus scris, el s'a sculat împreună cu tot soborul mic și mari care sunt al sfintei Mănăstiri de au dat ughi 30 bani gata în mâna căpitanului Predi Bologa de la scoa de la spânzurațoare, se fie țigan de moșia Mănăstiri și di nimini val băntuială să n'abă. Iar cine se va scula cu vre-o pără se n'abă nici o treabă la Mănăstire, ci se caute la mine; și când am vëndut pe acest țigan fostău la tocmeala noastră anume Pahul căpitan, i Lupul Ceauș, i Gherge părcălab, de aceasta am scris, și am scris eu Toader Logofătu.

Scrișă luna Iulie 1 zile. Anul 7162**)

(1654).

capetan Bologa

Pecețe

În vestea bună pentru amatorii de covoare și obiecte de artă. D. Gachet, secretarul legației franceze, plecând mâine seară spre a ocupa noul său post de la ministerul afacerilor străine din Paris, e nevoit să desfacă cu prețuri foarte reduse frumoasa sa colecțiune de covoare, tablouri și obiecte de artă.

Cei-ce doresc să cumpere asemenea obiecte le pot vedea numai astăzi și mâine (Miercuri și Joi) la domiciliul d-lui Gachet, strada Modei, No. 5, casa Pișca.

Eri seară mai mulți partizani ai d-lui Dimitrie Brătianu s'au intrunit în casele d-sale și au discutat cestiunea organizării grupului liberal-disident.

La această întrunire intimă n'a

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

Pecețe

soare de felicitare drept răspuns la notificarea ce i s'a făcut de către Augustul nostru Suveran că Principele Ferdinand a fost ca Moștenitor presumpțiv al Coroanei.

Mai multe ziare au răspândit știrea că în comuna Rastu, din județul Dolj, s'ar fi ivit locuste în număr amenințator pentru recolta agricolă din localitate.

Din raportul ce ministerul a primit în această privință de la d. prefect al județului respectiv rezultă că, dacă în adevăr într'un singur loc s'au ivit locuste, ele nu sunt din cele vătămătoare, ci din acele obicinuite, cari nu au făcut și nici pot face stricăciune semănăturilor.

D. Grigore Tocilescu, ilustrul deputat al Iașului, văzând că terenul i scapă de sub picioare la Iași, a prezentat precum se știe un proiect de lege pentru înființarea unui gimnaziu la Vaslui.

D. Tocilescu a uitat că crearea acestui gimnaziu e deja prevăzută în legea asupra reorganizării învățământului public.

Prin urmare de geaba a muncit când a crezut că cu această propunere va putea înșela pe alegătorii Vasluiului.

Azi la ministerul de interne s'a ținut un consiliu de miniștri. D. Vernescu părea furios când a eșit din consiliu.

D. Efreim Ghermani prefect de Vlașca 'și-a reînnoit eri demisia.

D. colonel de cavalerie Kiriteșcu pleacă luni sau marți în Austria pentru a cumpăra un oare-care număr de cai necesari cavaleriei noastre.

O veste bună pentru amatorii de covoare și obiecte de artă.

D. Gachet, secretarul legației franceze, plecând mâine seară spre a ocupa noul său post de la ministerul afacerilor străine din Paris, e nevoit să desfacă cu prețuri foarte reduse frumoasa sa colecțiune de covoare, tablouri și obiecte de artă.

Cei-ce doresc să cumpere asemenea obiecte le pot vedea numai astăzi și mâine (Miercuri și Joi) la domiciliul d-lui Gachet, strada Modei, No. 5, casa Pișca.

Eri seară mai mulți partizani ai d-lui Dimitrie Brătianu s'au intrunit în casele d-sale și au discutat cestiunea organizării grupului liberal-disident.

La această întrunire intimă n'a

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(52)

HECTOR MALOT

DREPTATE!

Partea III.

IV

(Urmare)

— O se lucrezi la grădinaș, după de un?

— Nu cred: dar dorind că a mea și cea a fratelui meu se rămăie așa cum erau când le căutam amândoi, am să cer mamei ca d-ta singur să fi însărcinat cu întreținerea lor; as-fel nu vor primi nici o schimbare.

— O! de sigur; și'apoi d-ta o se fi acolo ca se 'mî spui cum vei se fie, și poți se te increzi că așa vor fi.

— Cea ce vrei, e se rămăie așa cum le a lăsat frate-meu.

Ast-fel dar Saniel nu'l mai impunea lucrările obositoare la care erau siliți înainte morții celui mai mare; și asta era de mare însemnătate ca descoperire de și concluziile ce se puteau trage erau întunecate.

În adevăr, atunci când se hotărîse ziua întoarcerii la Venetta, la ultima vizită a lui Saniel la Haga, se vorbise

despre regimul de urmat după sosirea la castel, și Saniel își dăduse părerea în sensul celui mai depline libertăți.

— Veți face cum veți voi, zisesă lui Valerian; nici o dată nu mi-am schimbat ideea că exercițiile trupeiști îți sunt neaparat mai mult de cât ori când; dar de altă parte, socotind că ori ce împotriviție îți trebuie înălțurată și că înainte de toate nervozitatea d-tale prea înțepită trebuie cruțată, nu te silesc la nimic; din acele exerciții vei face acele care îți vor plăcea; tot ce îți cer e ca îndeplinirea celor ce vei păstra sau vei adopta se precumpănească întru cât-va lipsa celor ce vei părăsi.

Valerian se folosise de astă învoire pentru a sta la castel cât mai puțin și așa petrece timpul pe afară, cu Buscail, care, spre mulțumirea școlarului său, primise se încalce, ori cât de puțină slăbiciune avea pentru călărie.

— De grabă te vei deprinde, îi spusese Valerian. Și Buscail se învoise, ne putând refuza nimic dragățului de băț pe care din zi în zi îl iubea mai mult.

Într-o vreme, băetan, și fiu de țeran ce era, încălcase ca fără sea spre af duce la adăpost sau la arat prin urmare știa aproape se se fie pe cal, și de ajuns era; restul său ar fi se vie sau nu prin obișnuință, puțin îi pasa; nu prin grație lui de călărie vroea el se strălucesească.

Plecău de dimineață — cea ce încă nu l'prea plăcea lui Buscail, dar primea — și îmbracăți bine, cu mantale de cauciuc, se plimău prin împrejurimi, nu

numai prin pădurea de la Halta sau Chantilly, ca pe vremea lui Calixt, dar în departare; pe la Ermenonville, Morfontaine, Royumont, Beaumont, ori și unde era ce-va de văzut; dejunău urde apucau și se întorceau într'un târziu la Castel — când țelul plimbării era prea îndepărtat, atunci luau trăsura sau trenul, și atunci adesea plecau și mai de dimineață, spre a se întoarce și mai târziu. Dacă vremea era prea rea sau prea aspră, se duceau la Paris, și reintrând în totul în menirea lui de preceptor, Buscail ducea pe scolarul său la vre un curs interesant sau el însuși îi da o lecție la Louvre, la Cluny, în galeriile grădinei Plantelor; și ori-când pretutindenea, asupra ori cărua obiect, vorbea tot bine, atât în privirea științei cât și a artei, a istoriei în cunoștință de materie, cu dibacie, și mai adesea în mod strălucit — Valerian îl asculta sau ba, nu l'păsa; el era distras, sguduit, aruncat în afară de ale sale cogitări.

Și iată tocmai pentru ce mama lui primea se lipsească el lung timp de acasa, de și ar fi dorit se l'fie lângă ea. Când se întorcea îi spunea ce făcuse peste zi, și ea auzindu-l întrebunțarea, primea fără împotriviție, de și nu fără durere, ca cea de a doua zi se fie urmarea precedentă; primblări calare sau ducerii la Paris îi erau tot de folos, anele în privirea sănătății, altele pentru dezvoltarea lui morală, și unele și altele pentru starea lui sufletească.

La început se temea ea ca viața asta se nu l'fie prea obositoare, pracom se temea că și strânsa lui legătură cu Buscail se n'abă urmări supărătoare, amintindu-și obiceiurile acestuia din urmă: dar Saniel o liniștise.

Pe de altă parte, Saniel nu se putea se vie din partea lui Buscail era mijloc simplu și ușor: nu era de cât a cere lui Valerian țină scoteală de ce cheltuia ca măsură de regulă pentru a ști pe ce se duceau banii ce mama lui îi da pe cât dorea, și de pe acele sau se constata banii cheltuiți prin restaurații; ast-fel se încredințase că de dejunurile lor, din ori ce loc, sau la han într'un sat, sau în vr'o mare cafenea de la Paris, erau ori și când foarte amesurate, nu numai că mănecare, dar și ca bătură, punctul de căpitanie. — Dacă mai afla din când în când de vr'o posnă a lui Buscail nici o dată nu o făcuse cu școlarul său; aștepta se rămăie singur, și atunci, când ispita era mare, îi mai făcea și el câte un halăr, dar fără a se uita pe sine cu desevășire când în vremele dintăi ca era la castel.

Despre oboseală, îi spusese se nu se îngrijască, de vreme ce el ca medic o sfătuisese chiar.

— Când ai plecat la Haga, durerea lui Valerian m'a pus pe grijă, astăzi pot se l'fi o spus; se arată atât de sdrobotit, atât de rău cu d-ta, atât de sâ

luat parte nici un liberal-disident-lateral.

Eri Senatul a discutat și a votat în secțiuni legea prezentată de d. general Manu asupra înaintărilor în armată.

Apoi Senatul a votat tot în secțiuni legea care modifică în parte legea monopolului chibriturilor.

Un deputat vernescist spunea eri că locul d-lui G. Vernescu nu e în ministerul de azi și va face tot posibilul pentru a-l scoate de acolo.

Acest deputat mai adăoga că d. G. Vernescu e destinat a fi șeful partidului liberal.

Consiliul comunal e convocat pentru mâine seară la orele 8 și jum. spre a discuta mai multe chestiuni la ordinea zilei.

Intre acestea cele mai importante sunt:

Rezultatul mai multor licitații cari s'au ținut.

Cererea Societății de construcții relativă la plata lucrărilor.

Luarea în posesiune chiar de acum a grădinei de la Filaret, proprietatea d-lui Cerlendi și avisarea la mersurile necesare pentru întrebunțarea ei și pentru înființarea unui spital pe terenul acelei grădini în toamna anului curent.

Cererea societății Furnica de a i se da grădina Cismigiu pentru sərbări.

Creditul de lei 7660 29 pentru plata iluminării electrice de la abatoriu, etc, etc.

A 2^a EDIȚIUNE

CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL

Ședința de la 24 Maiu 1889

La orele 2 ședința se deschide sub președinția d-lui G. Mărzescu, fiind prezenți 73 dd. senatori.

Sumarul ședinței precedente se aprobă. Se respinge proiectul de lege care autoriză comuna Tîbănești (Vaslui) să perceapă o a 3-a zecime peste cele existente.

Se adoptă proiectul care autoriză pe comuna T. Măgurele să perceapă câte o taxă de 2 lei de edificiu, pentru a i servi la pavagii.

D. Flondor citește apoi raportul și proiectul de lege privitor la modificarea legii monopolului chibriturilor și cărților de joc.

Legea se votează. Senatul trece în secțiuni.

CAMERA

Ședința de la 24 Maiu 1889

Ședința se deschide la orele 1 și 20 sub președinția d-lui Ilariu Isvoranu, vice-președinte.

Prezenți 116 d-ni deputați.

Se indeplinec formalitățile obicnute.

D. Miliadi Tzoni cere să se pună la ordinea zilei proiectul pentru construirea liniei ferate Dorohoi-Iasi.

D. Pocar-Bordea interpelează pe guvern ce idei are asupra organizării administrative.

D. Președinte al consiliului, așa precum îl obiceiu, promite că la toamnă va aviza.

D. C. Racacione zis Popovici, cere se se pună la ordinea zilei interpelearea d-lui N. Filipescu asupra hoțiilor făcute de fostul șef de gară dela Răcăciuni, C. Popovici.

D. vice-președinte, răspunde că va aviza pe d. N. Filipescu.

Să intră în ordinea zilei.

D. N. Blaramberg urmează discursul său început ieri asupra bugetului Eforiei spitalelor. D. Blaramberg arată cauzele ce au făcut pe efort se menție postului de director precum și celea ce l'a făcut ca se înființeze postul de inspector al bunurilor Eforiei. Apoi oratorul dă pe față, cu acte, toate hoțiile petrecute sub regimul colectiv în administrația acestei eforii. La ora 3 d. Blaramberg termină repetind cele zise de d-sa ieri cum că Adunarea are dreptul numai d'a aproba să respingă bugetul eforiei dar nu d'a amenda acest buget, căci atunci ar fi a face act de administrare și Camera n'are nici un drept la acesta. De oare ce ea nu dă nici o resursă.

D. G. Paladi vorbind în chestia de regulament zice că dreptul de aprobare a bugetului implică și ideea de amendare.

D. G. Apostoleanu în mod alios arată Camera că în tot d'a-una s'au votat bugetele Eforiei în bloc fără discuție și prin urmare roagă Camera să procedă și data aceasta tot ast-fel.

D. Gr. Crisnighi vorbește asupra tratamentului personalului contencios. D-sa întreabă care e interesul d'a se augmenta numărul avocaților precum și salariile lor. Terminând d. Crisnighi propune un amendament.

D. G. Paladi cere suprimarea postului de director la Eforia spitalelor.

Amendamentele d-lor Crisnighi și Paladi se resping.

Bugetul în total se pune la vot cu bile.

Rezultatul votului

Votanți 92

Bile albe pentru 90

Bile negre contra 2

Să ia apoi în discuție proiectul prin care Ministerul de finanțe este autorizat a încasa la Stat în cursul exercițiului 89-90 toate sumele debitate până la 31 Martie 1889 și provenite din vînzarea moșiilor Statului care au fost afectate la plata biletelor hipotecare și la strîngerea datoriei publice.

D. Paladi combate acest proiect zicînd că această sumă este un împrumut pentru plata cheltuielilor ordinare și plata a se efectua prin emisiunea de rentă.

D. G. Vernescu ministru de finanțe, răspunde că acest proiect este pentru echilibrarea bugetului, făcut de d. Ghermani și aprobat de comisiunea bugetară. D-sa termină rugînd Camera se voteze acoperirea lacunelor din buget cu aceste venituri care nu sunt de cît pentru anul acesta.

Se pune la vot luarea în considerare a proiectului de lege.

Rezultatul votului

Votanți 106

Bile albe pentru 80

Bile negre contra 26

D. Paladi continuă a combate proiectul de lege care s'a luat deja în considerare.

D. Președinte al Consiliului zice că nu mai pune dări pe țară.

D. Paladi. Acesta l' mesleug electoral.

D. Președinte al Consiliului termină rugînd Camera se voteze o dată acest proiect de lege de vreme ce s'a luat deja în considerare și Comisia bugetară l'a primit.

Discuția se 'nchide și se pune la vot cu bile proiectul de lege în total.

Rezultatul votului

Votanți 101

Bile albe pentru 82

Bile negre contra 19

La ora 5 ședința urmează.

Plaiavaz.

ULTIME INFORMAȚIUNI

O convorbire a avut azi loc între unii miniștri și d. Petre Carp, în privința chestiunii votării bugetelor.

S'a propus ca să se pue imediat la ordinea zilei a Camerii proiectele financiare și reforma sistemului monetar, precum ceruse d. Carp, și apoi să se voteze bugetele.

Un modus vivendi este pe cale d'a se stabili, asupra tuturilor acestor chestiuni.

Aflăm că Principele Al. Cuza s'a logodit cu fiica Prințesei Adela Morusi.

Călduroasele noastre felicitări.

D. Lascar Catargiu pregătește o importantă mișcare în personalul administrativ, pentru după închiderea Camerilor.

Se vorbește între altele că d. Donici, actual prefect de Vaslui, va fi numit secretar general al ministerului de interne și că d-lui Scarlat Rosetti se va încredința una din prefecturile din Moldova.

Azi a venit înaintea Curții de apel din Capitală procesul d-lui Poteca, fost prefect colectivist la Vlașca.

După cererea d-lui Poteca procesul s'a amînat pentru ziua de 12 Iunie.

În intrunirea ce s'a ținut ieri seară la d. Dimitrie Brătianu, d. G. Tocilescu a fost exclus din grupul liberal-disident.

D. comandant Maranda, deputat în Parlamentul italian, trecînd prin Capitală a fost primit azi de către M. S. Regele.

Astăzi seară se va ține la d. Dimitrie Brătianu o nouă intrunire a deputaților din grupul liberal-disident.

Încet, încet reviu la matca acestui grup acei din membri cari au arătat veleități de a urma pe d. Lascar Catargiu.

Deja eri, doi din acești desilusionați au luat parte la intrunirea d-lui D. Brătianu.

Îndată după închiderea Corpurilor legiuitoare, comisia de informațiuni va începe lucrările sale pentru a le termina și a 'și formula raportul.

Cea mai mare parte din membrii acestei comisiuni au decis să rămîie în București până la terminarea cercetărilor.

Mai mulți membrii ai Corpului didactic din București roagă pe colegii lor să se intrunească Joi 25 Maiu, ora 8 seara, în sala facultății de drept, la Universitate spre a discuta împreună asupra

proiectului de lege privitor la asimilarea cător-va licee particulare cu liceele Statului.

Biuroul Camerei a luat hotărîrea ca în timpul vacanțelor parlamentare toți funcționarii Camerei să fie detașați cu serviciul permanent pe la diferite ministere, de oare-ce ei primesc salariu și în timpul vacanțelor fără să facă însă nici un serviciu.

Putem afirma cu mare siguranță că dd. Mărzescu și Toni pe care Națiunea și Lupta îi numesc laterali, nu vor mai intra în ministerul d-lui Lascar Catargiu.

D. Mărzescu e teribil de deziluzionat.

În schimbul portofoliului ministerial ni se afirmă că d. Lascar Catargiu a oferit d-lui Mărzescu o funcțiune importantă care se i permite să păstreze și fotografiul său de senator al Iașului.

Nu știm dacă d. Mărzescu a refuzat sau a primit funcțiunea ce i s'a oferit.

Credem însă că va primi.

Din eroare am anunțat că d. Micescu, deputat liberal-național, a votat alaltă-eri pentru d. Vernescu.

D. Micescu era absent din Cameră pe timpul votului.

D. I. G. Cantacuzino, efor la spitalele civile, își a dat azi dimisiunea din acea funcțiune.

Interesele sale particulare l'au forțat să renunțe la această demnitate.

M. S. Regele a inspectat eri regimentul 2 și 3 de Vînători precum și biourile fortificațiilor.

Azi la orele 4 are loc Garden Party dată de d-nu și d-na G. Filipescu la care asistă și M.M. L.L.

Consiliul de miniștri care s'a ținut azi, s'a ocupat mai cu seamă cu afaceri curente, aprobînd diferite referate.

Azi s'a prezentat la poliție un tîner de 19 ani care a declarat că trecînd printr'o pădure și fiind atacat de un rîu-făcător l'a înjunghiat pe acesta și l'a lăsat mort.

Tînerul a fost arestat și parchetul a fost sesizat de casul său.

STIRI FINANCIARE

Din seria adunărilor generale din anul acesta a mai rămas pe tablou numai aceia a Societății de construcțiuni, și aceasta se va ține Duminecă la 28 Maiu.

Până acum nu s'a publicat bilanțul general, dar, dupe informațiunile noastre, nu se va distribui nici un dividend nici anul acesta, preferîndu-se a se adăoga la fondul de rezervă beneficiul realizat, de aproape 140,000 lei, spre a se consolida situațiunea bilanțului.

Prevederile noastre asupra urcării al cărei obiect au fost estimp Băncile Naționale pare a se adeveri. În adevăr, a fost de ajuns a se acoperi într'u cît-va decuvertul, pentru ca urcarea se înceteze. Mai mult încă, se observă chiar o pornire spre scădere, care a făcut ca astăzi Băncile se atingă cursul de 1005, adică cu 35 unități sub cota de Sâmbătă.

Biletetele de Bancă sunt căutate, fără nici un agio, contra aur.

În acțiunile societăților de asigurare, prea puține afaceri. Naționalele sunt oferite cu 237 iar Daciile sunt căutate cu 262. Tendința liniștită.

Memorialul Camerei de comerț din București, prin care se arată inconvenientele unei modificări a tarifului autonom, a fost distribuit azi Camerii. Într'o intrunire restrînsă ținută eri într'un cerc de tîbăcari s'a luat hotărîrea de a se interveni pe lângă guvern ca să se renunțe la reducerea taceel vamale actuale.

Cursurile cerealelor din piața noastră au fost acestea pe ziua de eri:

Grâu libre 59 hectolitru 7.75

Porumb » 58 » 4.75

ULTIMA ORA

Francia

Paris, 5 Iunie. — Camera a respins cu 314 voturi contra 232 amendamentul prezentat în fle-care an de stînga și care cere suprimarea ambasadei pe lângă Vaticanul.

Senatul a adoptat proiectul deja votat de Cameră după care inspecția cărnurilor tăiate se va face de acum înainte chiar la graniță.

Paris, 5 Iunie. — D. Carnot s'a întors în timpul șeref la Paris; el a fost foarte aklamă.

Paris, 5 Iunie. — Princesesa Clementina a plecat în timpul șeref întorcîndu-se la Sofia.

Paris, 5 Iunie. — Se asigură că dosarul complet al afacerii Boulanger s'a trimis eri de comisiunea Inaltei curți parchetului.

Paris, 5 Iunie. — După știrile din San-Francisco un uragan teribil a pustiit Hong-Kong. Se semnalează 10,000 de victime și pagubi enorme.

Austria

Viena, 5 Iunie. — Ziarele critică rezoluțiunea luată de societatea geografică berlineză de a declina or-ce participare la congresul internațional geografic ce va avea loc la Paris.

Viena, 5 Iunie. — Fremdenblatt desminte că Castelul Lettovitz, proprietatea comitelui Kalnoky, ar fi fost desemnat ca cartier general al Imperatului pentru manevrele de toamnă.

Francia

Paris, 5 Iunie. — La banchetul oferit d-lui Tirard de către comitetul italian la Expositie, d. Camondo care presida, a constat imensul succes al Expositiei. El termină bînd pentru prosperitatea Francei. D. Tirard a mulțumit bînd pentru prosperitatea Italiei.

Englitera

Londra, 5 Iunie. — Times primește din Viena o depeșă care desminte știrea după care regele României ar avea intențiunea de a abdica în favoarea principelui Ferdinand.

BOALELE SIFILITICE

NEPUTINTA BARBATEASCA

Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împedcare, după experiența de 18 ani. Specialist în boalele lumești.

DR THÖR

Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voivozl. (Tramvay.) Consultatii de la 8 dim. pîna la 6 seara. Loc separat d'așteptare pentru fiecare. 107

VASILE VINES

Docter in drept de la facultatea din Paris

ADVOCAT

1262 58, Strada Scaunele.

DE INCHIRIAT

de la 23 Aprilie 1889

Casa din Str. Umbrel 4, (Calea Victoriei 82), doue-spre-zece odăi, gaz, parquet, sobe de porcelan, apa.

A se adresa Str. Pitar-Mosu 5. Aceasta casa e si de vînzare. Venit anual 8000 lei.

DE ARENDAT

moșia Parscoveni, județul Romanai, în depărtare de o jumătate oră de gările Pietra, Vlădueni și Balș, cu începere de la Aprilie 1890.

Intinderea moșiei este de peste 3200 pogoane. Doritorii se pot adresa la d. D. C. Popescu, avocat, 49 Calea Dorobanților, București. 1672

DOCTORUL

GEORGE C. NANU

De la facultatea din Paris

Medic și șef de clinică la spitalul Colțea anunță clienților săi că și-a schimbat domiciliul în strada Polona 25.

Consultațiuni de la 5-6 p. m. 1256

DE VENZARE

pădurea dupe moșia Parascoveni, 135 pogoane stejar, lemn de lucru, și 40 pogoane zavoi. Doritorii se pot adresa la d. D. C. Popescu, avocat, 49 Calea Dorobanților, București. 1267

BURSA DE BUCUREȘTI

24 Maiu 1889

4 0/0 amortisabila	85 05
5 0/0 amortisabila	96 7/8
5 0/0 funciar rural	97 3/8
7 0/0 funciar rural	105 1/2
7 0/0 funciar urban	104 7/8
6 0/0 funciar urban	102 1/4
5 0/0 funciar urban	95
6 0/0 urbane Iași	82 7/8
Bancii Naționale	1008
Dacii	262
Construcții	127
Naționala asig	237
Londra 3 luni	25 27
Londra cheque	25 15
Paris 3 luni	99 70
Paris cheque	100 32
Berlin 3 luni	123 45
Berlin cheque	123 90
Agio	

Epitropia generala a ospitalelor si ospiciilor casei sf. Spiridon

ANUNCIU

Fiind că d-na Maria Ghîșescu arendașă moșiei Băcești cu Tîrgușorul de pe ea din jud. Roman, proprietate a casei Ospitalelor sf. Spiridon din Iași nu a achitat căștiurile datorite neconformându se ast-fel condițiilor contractului încheiat; Epitropia generală în conformitatea art. 6 din contract scoate în rearendare zisa moșie pe compta d-sale pe restul anilor ce mai avea a stăpîni adică de la 23 Aprilie 1890 pîna la 23 Aprilie 1895.

Se publică aceasta spre cunoștiința concurenților că mezzatul pentru rearendarea moșiei Băcești se va ține în camera epitropiei generale în ziua de 20 Iunie viitor a. c.

Concurenții pentru a putea fi admiși la licitație trebuie să se prezinte în camera epitropiei generale în arătata zi ora i. p. m. întovărășiți de garanție pe valoarea de 8000 lei în bani sau efecte publice.

Efectele publice afară de acele ale Statului nu se vor primi de cît pe cursul zilei.

Condițiunile se pot vedea în or-ce zi de lucru la cancelaria Eforiei generale.

Ministerul Agriculturii, Industriei, Comerțului și Domeniilor

PUBLICAȚIUNE

Ministerul trebuind a înființa o farmacie filială la farmacia balneară Călimănești-Căciulata care se va instala în două camere ce se vor da gratuit de minister în timp de trei ani, publică spre cunoștiința tuturor persoanelor doritoare, ca să se prezinte la minister, secția administrativă de la 10 la 12 ore a. m. pentru a arăta condițiunile sub care primesc a face această instalațiune.

Propunerile vor trebui făcute în termen de cinci zile de la data acestei publicațiuni.

DEȘCHIDERA NOULUI MAGASIN DE COLONIALE SI DELICATESE

Vind mult și săștig puțin, avantajii consumatorilor

T. C. CHRISTOFOR

„La Marinari” Colțul Episcopiei și Calea Victoriei, vis-a-vis de hotel Orient

Zahăr franțuzesc	kilo	1-10
Zahăr cubic	»	1-20
Cafea martinică cal. I	»	4
Cafea Rio	»	3-60
Lumînări Apollo verit. 560 gr.	1-65	
» de lux cal I	kilo	1-40
Unt-de-lemn francez Nisa	»	3
» grecoesc	»	2
Orez turcesc	»	50
Faină de Pestal cal. I	»	60
Faină de Pestal cal. II	»	40

VINURI DE MASA ALESE

Conservate de mine în propriile mele pivnițe

Vin negru de Orevița vechi de 4 ani litru 1 fr.

Vin negru de Nicorești vechi de 4 ani litru 1 fr.

Vin mischet de Drăgășani vechi de 4 ani litru 1 fr.

Țuică veche de 10 ani a d-lui Isaia Lorescu, litru 1 fr. și 40

1249 Cu stimă, C. T. Christofor.

LA MAGASINUL DE DROGUE, COLON. SI DELICATESE

ION TETU

Successorul lui GERSABEK-OVESA

LA „CAINELE NEGRU” STR. LIPSCANI

Au sosit și sosesc din 15 în 15 zile

APE MINERALE NATURALE

din toate sursile indigene și stine

Comand

I. M. F E R M O

Strada Lipsicani, No. 23

Cumpara si vinde efecte publice si face or-ee schimb de monezi

Cursul Bucuresti
24 Maiu 1889

	Cump.	Vend.
0/0 Renta amortisabila	96 1/2	97
0/0 Renta perpetua	97	98
0/0 Oblig. de Stat	100 1/4	100 3/4
0/0 Oblig. dest. drum de fer		
0/0 Scris. func. rurale	105	105 1/2
0/0 Scris. func. rurale	97 1/8	97 1/2
0/0 Scris. func. urbane	105	105 1/2
0/0 Scris. func. urbane	102	102 1/2
0/0 Scris. func. urbane	95	95 1/4
0/0 Urbane Iasi	82 1/2	83
0/0 Imprumutul comunal	88 1/2	89
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	250	254
Imprumutul cu premie	45	55
Actiuni bancii nation.	990	1005
Actiuni Dacia-Romania	250	260
Nationala	240	250
Constructiuni	120	130
Argint contra aur		15
Piorini austriaci	213	214
Tendinta ferma		

CHOCOLAT MENIER

PARIS

CEA MAI MARE FABRICA DIN LUME

Diplome de onore la toate Expositiunile

Venzarea Zilnică întrece 50,000 Kilograme

Se găsește la principalele Magazine de Confiserie și băcănie

MOSCU NACHMIAS

No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika

Str. Lipsicani, în fața noii clădiri Bancii Naționale (Dacia-Romania)

Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monezi

Bucuresti

Cursul pe ziua de 24 Maiu 1888

	Cump.	Vinde
4 % Renta amortisabila	96 3/4	97 1/4
6 % Renta amortisabila	97 3/4	98 3/4
6 % Renta amortisabila romana perpetua	100 3/4	101 1/4
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rur.)		
Municipale	88 1/2	89
Casei pens. (300 L.)	105	105 1/2
7 % Scrisuri funciare rurale	105	105 1/2
" " " " " " " "	104 1/2	105
" " " " " " " "	102 1/2	103
" " " " " " " "	94 3/4	95 1/4
" " " " " " " "	82 1/2	83
Actiuni Banca Nationala	1000	1005
3 % Losuri serbesti cu prime	82	87
Losuri cu prime Emis. 1888	13	15
Losuri crucea rosie italiana	33	37
" " " " " " " "	26	28
" " " " " " " "	48	46
Losuri Basilia Bombay	28	32
" " " " " " " "	68	73
" " " " " " " "	19	22
" " " " " " " "	42	46
Aur contra argint sau bilete	113	115 1/2
Piorini Wal. Anstric	193	195
Marci germane	100	100 1/4
Bancnote franceze	99 1/2	100
italiane	99 1/2	100
Ruble hârtie	265	270

M. 500,000

- cel mai mare câștig în cazul cel mai norocos.
- Câștiguri Marci
 - 1 a 30,000
 - 1 a 200,000
 - 1 a 100,000
 - 1 a 75,000
 - 1 a 70,000
 - 1 a 65,000
 - 2 a 60,000
 - 1 a 55,000
 - 1 a 50,000
 - 1 a 40,000
 - 1 a 30,000
 - 8 a 15,000
 - 26 a 10,000
 - 56 a 5,000
 - 106 a 3,000
 - 203 a 2,000
 - 4 a 1,500
 - 608 a 1,000
 - 1018 a 500
 - 30 a 300
 - 60 a 200
 - 60 a 150
 - 47925 a 148
 - 127, 94, 67, 40, 20 Marci.

500,000 MARCI

La suma imensă de 500,000 Marci se uoră eventual câștigul cel mai mare din 296-lea Loterie de bani, fiind garantată de Statul Hamburg.—In total această Loterie conține 400,000 losuri și 50,200 câștiguri și un premiu. Sansa de câștig e dar foarte însemnată, de oare-ce pe 2 losuri cade câte un câștig. Organizarea exactă a 50,200 câștiguri și premiu se prevede din lista de alături. Toate câștigurile se trag la sorți în 7 secțiuni sau clase. Câștigul principal din clasa întâia e de Marci 50,000, în a doua 25,000, în a treia e 60,000, în a patra 65,000, în a cincea 70,000, în a șasea 75,000 și în clasa a șaptea eventual Marci 150,000, respectiv 300,000 Marci, 200,000 Marci 100,000 Marci etc., etc.

Rugam ca comenzile destinate a participa la tragerea clasei I-a să ni se adreseze până la

13 Iunie anul curent s. n.

In care zi tragerea se va incepe negresit

Prețul losurilor este oficialmente hotărât costând pentru clasa I-a:

Losuri întregi originale M. 6 — sau Lei 7.50
 » jumătăți » M. 3 — sau Lei 3.75
 » sferturi » M. 1.50 sau Lei 1.90

Bine-voii a ne înainta suma convenită prin mandat postal internațional, în moneda, hârtie sau timbre postale.

După efectuarea tragerii, se expediază fie-cărui participant lista oficială de câștiguri. Sumele câștigate se plătesc numai de cât. În urma cererii speciale, achitam câștiguri chiar în domiciliul câștigătorului.

Plata exacta a câștigurilor se garanteaza de guvern.

Fie-care comandator primește directamente losul original fiind însoțit de planul oficial.

În cas când cine-va, după primirea losurilor n'ar fi dispus a le reține, suntem gata a le primi înapoi înainte de a se începe tragerea și a restitui suma primită. Doritorilor li se expediază gratuit planurile oficiale de trageri.

Rugam ca comenzile să se adreseze confidențial și directaminte către sub-semnații *banquiers*, înscrisați cu distribuirea losurilor.

ISENTHAL & COMP
 CASA DE BANCA HAMBURG (Germania de Nord)

BAIA MITRASZEWSKY

Strada Politiei, 4

BASIN DE VARA

Deschis în toate zilele de la 6 ore dimineața până la 8 ore seara. Între 10 și 12 ore a. m. basinul va fi rezervat pentru dame.

În timpul rece basinul va fi încălzit.

Prețul unei băi 80 bani. Un abonament de 10 băi 1e6.

DE VENZARE

trei cai de calarie de patru și șase ani, talia 15 și 16.—Calea Victoriei 163 (1661).

„NATIONALA”
 SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. DIN BUCURESTI
CAPITAL DE ACTIUNI 3 MILIOANE LEI AUR
 DEPLIN VERSATE

Aducem la cunoștința publică, că am transferat birourile noastre în palatul Societății din Strada Doamnei No. 12. 726 Direcțiunea generala.

BAILE DE LA BADEN

LANGA VIENA

DESCHISE FĂRĂ ÎNTRERUPERE ÎN TIMPUL IERNEI

REDESCHIDERE SESONULUI DE VARA LA 1 MAIU

Băile acestea, faimoase din vechimea cea mai depărtată, și cunoscute chiar Romanilor, saime-alkaline, *isvoare de pucioasa* (calcare-sulfuroase), 13 isvoare de ape caldă de la 27 până la 35 grade Celsius, sunt minunate prin particularitatea că pot, de pe urma dileritelor lor grade de temperatură, să fie întrebuințate, în starea lor naturală, fără a se încălzi nici răci artificial, în toate împrejurările și pentru toate naturile de bolnavi.

Puterea lor vindecătoare se exercită asupra Reumatismului, Scrofulelor, Catarului, Nevralgiilor (dureri de nerve), Afectiunilor articulațiilor și Contracturilor, Periostitelor și Osteitelor, Sibiicului provenind din răni și boale grave, Boalelor de piele și specifică Otrăvire metalice și mai cu seamă Mercuriale.

AU FOST VIZITATE ÎN ANUL 1888 DE 15,123 PERSOANE S'AU DAT ÎN ANUL 1888 220,000 DE BAI

Stabilimentul organizat de pe toate cerințele moderne de cursă pot da băi de puțină și băi separate (cu ora), băi termale, de aburi, dușe, de puțină, cu fer, cu plante, cu ape minerale și apa rece; stabiliment de instalat, de inhalajuni, de băut zer și cursă de struguri.

Băile, la care poți ajunge în 40 minute cu calea ferată de la Viena sunt situate în pozițiunea cea mai încântătoare, înzestrată cu păduri de pomi diferiți și păduri de brazi, plimbări și locuri de securiuni cu trăsuri și cale ferată până în vârful munților, oferă vizitatorilor toate comoditățile și toate petrecerile; de trei ori pe zi muzica orchestrei stabilimentului în *marețul, umbrosul Parc*, în toate zilele asemenea reprezentațiunii teatrale (vara în Arenă), *Serbări, Concerte, Baluri, Curse de cai*. Mai ales se recomandă *Noul și marețul Stabiliment de Bai*. Situat în gâscă la Baden, Otele, case cu odai mobilate, Cafenele și Restaurant, minunate și confortabile vile și case mobilate, cea mai mare parte asezate în grădini. Comunicațiuni prin posta, telegraf și cale ferată cu lumea întreaga.

Comisiunea de administrațiune a bailor da la cerere, toate lemuririle trebuincioase.

RECOMANDAM

LEGATORIA DE CARTI

R. PERL

STRADA BISERICA IENEI NO. 10, CASA BISERICII DINTR'O ZI BUCURESTI

In acest atelier se esecuta ori-ce lucrari de Legatorie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, asemenea efectueaza Registre de Comptabilitate, Carti de Biblioteca, Pasparturi si Rame pentru Cadre de ori-ce marime si liniatura mecanica cu precizurile cele mai moderate.

!! MIRACOL !!



Din lapte dulce smântâna se poate face în numai 5 minute, cel mai delicios și nutritiv unt.

Această nouă mașină, lucrată în metal masiv și solid de construcțiune elegantă, costă loco Beld

Capacitatea: 5 litr. 10 litr. 20 litr. 30 litr. 50 litr.

Prețul lei: 18,85 26 lei 40 lei 60 lei 114 lei

Inclusive termometru și embalgău.

Se garantează de soliditatea și buna funcționare pentru fie-care mașină în parte.

Expedierea se face prin calea ferată.

Comenzile se vor adresa la

L. PIORKOVSKY în Beldad
 Unicul deposit pentru toată țara

ALBERT BAUER

CONSTRUCTOR DE MORI

BIUROU TEHNIC, BUCURESTI STRADA COLTEI 49

MORI, FABRICI DE SPIRT, FABRICI DE LEMNARIE

FABRICI DE SCROBEALA

Masini pentru tot felul de industrie. Masini de aburi, Turbine, Roate hydraulice, Deposit de unelte si obiecte de exploatare pentru fabrici de tot felul. Pietre de Moara. Instalatiuni de lumina electrica. Fabricatiune de curele de piele.

(Cataloge și Prețuri corente la cerere gratis și franco) 1054

MARE DEPOU DE MASINE AGRICOLE



RICHARD GARRETT, SONS

LEISTON WORKS

M. LEV NDECKER PALATUL DACIA BUCURESTI

Pianine

de la cele mai renumite fabrici.



Se găsesc la


MAX FISCHER
 GALATZI STRADA MARE, 29

fiind asortat în tot-d-a-una cu 20 până la 30 instrumente. Plata și în câșturi. Inchiriere de Pianine în toată țara. Prețuri curente ilustrate franco după cerere.

Atelier pentru modalatiune de incalzit central calorifer si ventilatiune

FRANZ CARLY

BUCURESTI
 STRADA SATURN, 23
 (ISVOR)



Esecutare de construcțiune în fer, lucrări de lăcătușerie fină și de bina, scări splendide de fier forgat, paratonere, etc. etc.

Masine de bucătărie în diferite mărimi și îmbrăcate cu plăci de porcelan Ferarie pentru uși și ferestre, mânere de alamă, bronz, nichelate și argintate sau aurile până la calitatea cea mai fină.

MARE DEPOSIT DE DIFERITE MOSTRE 1259

DE ARENDAT de la Aprilie 1891 moșia Almajiu din Doljiu. A se adresa la Doamna Elena Conderato 48 Strada Scaunele.

CAFEA SUROGATA REGALA

pentru prepararea cafelei obicinuite este cel mai perfect și igienic aliment constat de Laboratoriul chimic din Bucuresti.

CAFEAUA REGALA

dă cafelei obicinuite un gust delicios, un miros plăcut și aduce o economie foarte însemnată de cafea.

FABRICA DE CAFEA REGALA

WEINREEB & FEHR

IASI

Depou în Bucuresti la d-nii Fridman et Finkel, Hotel Transilvania, str. Gabroveni. De venzare în detaliu la toate magazinele de coloniale.

LOSURILE CRUCEA ALBA OLANDEZA DIN 1888

Emise de SOCIETATEA OLANDEZA A CRUCII ALBE în virtutea DECRETULOR REGALE de la 3 Iunie 1876, 8 Ianuarie 1881 și 10 Iunie 1887. Ele vor lua parte la 134 trageri, cari vor avea loc de 3 ori pe an, la

1-iu August, 1-iu Decembrie și 1-iu Aprilie etc. etc.

In prezenta a doi membri din Comisiunea Finantelor, a unui notar și a publicului. Se pot câștiga:

la 1-iu August un câștig de

FRANCI 400,000 IN AUR

1 Câștig de 200,000 franci 14 Câștiguri de 50,000 franci
 4 Câștiguri de 100,000 franci 21 Câștiguri de 30,000 franci
 3 Câștiguri de 60,000 franci 83 Câștiguri de 20,000 franci
 Total 350,000 Câștiguri la 350,000 obligatiuni

Cel mai mic câștig cu care trebuie să înă negreșit fie-cara obligatiune este de franci 30 anti-și și se uoră succesiiv din an în an la 50 franci; sau se face or ce pierdere a capitalului să fie absolut imposibila.

Fie-care obligatiune originală purtând semnătura autorității competente, costa 28 franci aur inclusiv toate cheltuielile.

Zece obligatiuni costă numai 270 franci aur.

Garantiya netăgădăută

Un fond de 2,450,000 florini sau 6,000,000 franci în efecte sigure aducând 4%, dobândă pe an se află deus la Banca Neerlandeză exclusiv ca garantiya a obligatiunilor

Cererile însoțite de costul lor în bilete de Bancă, mandate postale sau timbre postale din ori ce țara, trebuie să se adreseze la:

MONITEUR AUTRICHIEN LA VIENA (AUSTRIA)

DE VENZARE casele din Calea Grivita No. 70, compuse din șapte camere, trei bucătării, mai multe magazii, grădina în fundul curții etc.

Doritorii se vor adresa la d. avocat Athana siad strada Manea Brutar No. 12. (1453)

ADOLF GASTER

Strada Coltei, 24 bis, Bucuresti

Se însărcinează cu: Construcțiia de mori cu aburi hidraulice și cu vent. Furnizarea de or-ce aparate necesare morilor, de sistemele cele mai noi și mai bune. Mașini agricole.

Instalațiuni de telefoane și microfoane, precum și de lumină electrică.

Mașini pentru scărmanat, pieptănat și tors lână, piepteni pe pânză; curele și caucuc. Instalatiuni de ateliere mecanice și furnizare de or-ce mașine.

1269